

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

# Пантелеймон Кондратьевич Пономаренко

— Руководить народом — это, в первую очередь, знать его. Знать его нужды, его повседневные запросы, одним словом, всё то, что служит его интересам, улучшению и росту его материального благосостояния. Нужно и обязательно нужно знать о народе всё: и его прошлое, и его культуру, и все его национальные отличия, все особенности его быта, его психологии, его обычаев и традиций.

Может быть, эти слова Пантелеймона Кондратьевича записаны мной не с буквальной точностью, но они передают приблизительное содержание тех мыслей, которыми не раз делился товарищ Пономаренко со своими собеседниками.

И на огромной и разносторонней практике государственной работы Пантелеймона Кондратьевича мы видим реальное воплощение этих мыслей, этих установок в повседневных делах, в любых начинаниях. Мы не найдем, пожалуй, ни одного явления из жизни народа, из жизни страны, которым бы не интересовался, не изучал, не делал бы из него надлежащих выводов наш Председатель Совета Народных Комиссаров БССР и секретарь Центрального Комитета партии большевиков Белоруссии товарищ Пономаренко.

Среди бесчисленных повседневных дел товарищ Пономаренко ещё до войны находил время изучать историю белорусского народа. И не только изучать, но и практически помогать её написанию, помогать коллективу наших историков разрабатывать наиболее ответственные периоды из прошлого народа, в новом, в марксистско-ленинском свете расценивать отдельные факты, отдельные события, роль отдельных исторических деятелей.

Благодаря личным усилиям товарища Пономаренко, его личным исследованиям, совсем в новом, ещё более величественном свете предстал перед нами образ славного просветителя белорусского народа, одного из самых крупных деятелей белорусской и мировой культуры Георгия Скарины. Этот личный пример руководителя нашей республики призывает многих из наших деятелей уважение к нашему прошлому, воспитывает в них настоящую любовь к культуре своего народа, к его богатому духовным сокровищам и достижениям.

Сотни тысяч гектаров непроходимых болот, как на этих, когда-то диких землях начинала подниматься стеной зелёная конопля, колоситься золотая пшеница... Мы видели, как сселились хутора, как исчезала с полей Белоруссии хуторская глушь, как люди — бывшие хуторяне — входили в живой человеческий коллектив и, постепенно сбрасывая с себя лесную хуторскую замкнутость и отчуждённость, активно включались в колхозную жизнь, творческий труд, в строительство своего государства...

приумножения своих материальных и духовных достижений.

Но навалились на наши мирные земли кровавые гитлеровские полчища. Дымом пожаров окутывались белорусские просторы, родная земля облилась кровью тысяч и тысяч убитых, замученных фашистским зверьём советских людей. По призыву великого Сталина белорусский народ начинает суровую и беспощадную борьбу с озверевшим врагом, борьбу не на жизнь, а на смерть. Во главе этой борьбы — партия большевиков Белоруссии. Товарищ

если от немецких захватчиков, товарищ Пономаренко делает всё для того, чтобы организовать наилучшую помощь освобождённым районам, начать там плановую восстановительную работу.

Пришла славная долгожданная победа над врагом. И мы видим товарища Пономаренко, главу нашего правительства, руководителя белорусских большевиков за великой и почётной работой восстановления народного хозяйства Белоруссии. Здесь и неутомимые заботы о посевных планах, о повышении урожайности колхозных полей, об обеспечении колхозного хозяйства тяглом и скотом, о восстановлении разрушенных городов и сёл. Не покладая рук, работают белорусское советское правительство и партия большевиков Белоруссии, возглавляемые товарищем Пономаренко, над выполнением указаний товарища Сталина о быстрейшем восстановлении народного хозяйства, о создании нормальных условий жизни для народа. Разрабатываются и утверждаются планы восстановления городов, принимаются все меры к организации поточных методов массового скоростного строительства, которое поможет как можно быстрее восстановить города, сделать их ещё более красивыми и уютными, чем они были прежде. Строятся сотни районных кирпичных заводов. Новая колхозная деревня должна заменить дерево и солому прочным кирпичом и черепицей. Восстанавливаются фабрики и заводы. Открываются и готовятся к открытию новые гигантские предприятия, которые усилят индустриализацию страны.

В центре всех этих дел — Пантелеймон Кондратьевич Пономаренко, неутомимый руководитель и организатор, достойный ученик великого Сталина, один из крупнейших государственных и партийных деятелей. Товарищ Пономаренко имеет большой жизненный опыт. Он начал свою трудовую жизнь с 12-летнего возраста, с учёбы в ремесленной мастерской, потом он был и рабочим-кузнецом, и красноармейцем, и слесарем, и машинистом, и инженером, и крупным специалистом по электротехнике, и крупным партийным работником в аппарате ЦК ВКП(б). Этот жизненный опыт, ленинско-сталинская выучка, широкий кругозор, беззаветная преданность делу партии — всё это вместе с огромной любовью к совет-



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке